

К победе коммунистического труда!

Кемеровская областная газета-издательства «СОВА»

Обращение передовиков социалистического соревнования ко всем трудящимся Новокузнецкого района

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! В нашем районе в движении за коммунистический труд участвует около 8200 человек, почетное звание ударника коммунистического труда присвоено более чем двум тысячам соревнующимся.

Это наши маяки. Они трудятся сегодня лучше, чем вчера, приближая светлое будущее — коммунизм. Доярка колхоза им. Димитрова Ехлакова Мария Григорьевна наливает по 17,3 кг молока от каждой фуражной коровы. Доярка совхоза «Сидоровский» ударник коммунистического труда Нечаева Татьяна Евдокимовна получает по пуду молока на фуражную корову. Шофер ударник коммунистического труда Михаил Давыдович Борегор на машине «ЭИС-355» сделал 300 тысяч км пробега при одном капитальном ремонте машины. Тепличницы совхоза «Безруковский» Холопова Ульяна Исаевна и Баранова Раиса Васильевна собирают с 1 кв. метра теплицы по 28—33 кг огурцов, на 16 проц. снизили против плана их себестоимость. На этих маяков равняются все трудящиеся района.

Мы, участники районного слета, убеждены в том, что соревнование за коммунистический труд значительно ускоряет создание материально-технической базы коммунизма, становление коммунистических общественных отношений, воспитывает людей в духе принципов коммунистической морали. С развитием движения за коммунистический труд неразрывно связаны многие успехи нашего района. Главным из них является неуклонный рост производства.

Участники соревнования за коммунистический труд идут в первых рядах, показывают пример коммунистического отношения к труду. Успехи их определяются тем, что они в работе, учебе и быту следуют принципам морального кодекса строителя коммунизма. Для участников соревнования за коммунистический труд — передовиков социалистического соревнования труд — это горячая жизненная потребность и радость.

Мы обращаемся ко всем участникам соревнования за коммунистический труд развивать движение вширь и вглубь, учиться работать и жить по-коммунистически, бороться с формализмом в организации движения

за коммунистический труд и быт. Призываем ударников коммунистического труда, передовиков социалистического соревнования и дальше показывать пример творческого отношения к труду, изучать и применять передовой опыт в своей работе, добиваться распространения и внедрения в производство всего нового и передового.

Будем работать так, чтобы рядом с нами не было отстающих, не выполняющих своих обязательств, тех, кто забывает о качестве работы, не борется за получение дешевой продукции, неправильно относится к труду, недостойно ведет себя в быту.

Пусть будет долгом каждого участника соревнования — повседневная забота об общем подъеме сельскохозяйственного производства, товарищеская взаимопомощь. Будем жить по принципу «Один за всех, все за одного». Все, как один, за учебу! Сделаем наши села чистыми и красивыми.

Мы обращаемся ко всем труженикам нашего района с призывом равняться на лучших, учиться у передовиков соревнования, активно включаться в движение за коммунистический труд и быт и своим трудом, знаниями, высокой культурой в работе добиваться общего подъема в развитии сельскохозяйственного производства.

Мартовский Пленум ЦК КПСС вооружил тружеников села четкой, боевой программой подъема сельскохозяйственного производства. Включившись во всенародную борьбу за дальнейшее увеличение производства зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов, добьемся выполнения социалистических обязательств. Улучшим работу клубов, библиотек, киноустановок, значительно лучше организуем работу красных уголков на фермах, полевых станах, в тракторных вагончиках. В каждом совхозе, колхозе и предприятии активизируем работу коллективов художественной самодеятельности, улучшим спортивно-массовую и физкультурную работу.

Будем свято выполнять завет В. И. Ленина: «Мы придем к победе коммунистического труда».

ПРИЯТО НА РАЙОННОМ СЛЕТЕ ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ 19 ИЮНЯ 1965 Г.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 73 (2824)

Вторник, 22 июня 1965 года

Год изд. 27-й
Цена 2 коп.

Отстоять мир, сорвать замыслы агрессоров

17—18 июня в Москве, в Колонном зале Дома союзов, работала Всесоюзная конференция представителей советской общественности за мир, национальную независимость и разоружение. А. Корнейчук.

Затем участники конференции избрали Советский комитет защиты мира. В новом составе комитета 332 человека. В числе их — видные советские ученые, писатели, журналисты, работники промышленности и сельского хозяйства, представители общественных и творческих организаций.

Выступления ораторов были проникнуты стремлением сплотить всех людей доброй воли в великом движении современности — борьбе за мир, сорвать замыслы агрессоров, стремящихся ввернуть человечество в новую войну.

Участники конференции единодушно приняли резолюцию против империалистической агрессии, в поддержку национальной независимости народов, за укрепление всеобщего мира и разоружения, а также заявление по Вьетнаму, в котором говорится о полной солидарности и поддержке справедливой борьбы вьетнамского народа.

Конференция утвердила состав

СВОДКА О НАДОЯХ МОЛОКА В СОВХОЗАХ И КОЛХОЗАХ УПРАВЛЕНИЯ ЗА 19 ИЮНЯ

(в килограммах на фуражную корову)

Совхозы:

«Сидоровский»	11,4
«Осипниковский»	11,2
«Партизан»	11,2
«Сосновский»	11,1
«Притомский»	11,0
«Кузедеевский»	10,7
«Безруковский»	10,3
«Ильинский»	9,4

Колхозы:

им. Димитрова	12,9
«Вперед»	10,6

По управлению

11,0

Разговор на районном слете участников движения за коммунистический труд шел не только с трибунами.

На этом снимке во время перерыва запечатлена группа участников района слета ударников коммунистического труда и передовиков сельского хозяйства из совхоза «Притомский».

В центре — председатель рабочкома М. В. АКСЕНОВ.

Фото А. Пиндюрина.

Рейд „Сельской правды“

КАК ГОТОВИТЕСЬ К ИЮЛЮ И АВГУСТУ?

Если посмотреть на итоговые данные надоев молока за май и начало июня по второму отделению совхоза «Сосновский», то эти данные тревоги не вызовут. Но мы поставили задачу другую. Нас интересовал вопрос: как готовятся на отделении, где более шестисот коров, получать высокие надои в июле и августе?

Скажем прямо, пастбищные угодья здесь неплохие. С 15 мая коровы выгнали в район Степановки. Была там хорошая трава, водопой. Но вот пастбища не стали отвечать требованиям. Из стравили и коров в десятых числах июня перегнали в район Кондомы.

О том, что придется перегонять стадо, знали все. Знали, разумеется, еще до июня. А о том, чтобы на новом пастбище сделать водопой, никто не подумал: ни руководители отделения, ни бригадир. Надеялись на старые пруды. Но наступила жара, и пруды высохли.

— Как же так? — воскликнул директор совхоза И. Я. Королов. — Да у нас же столько техники! Два дня назад я там был и никто слова не сказал. Это мигом можно сделать.

Иван Яковлевич берет телефонную трубку. С другого конца межи начинает извиняться. Да, проглядели, мол, но это поправимо.

В то время, когда мы уехали на место дежи, кто-то из

доярок пригласил туда же бригадира Гончарова. Не балует он своим присутствием животноводов. Его появление было шумным.

— Переходите на двухкратную! Есть 12 литров и хорошо. Удержать!

Да, настроение не из отличных. Добились некоторого успеха, и то. «Плюс 300» обеспечен и ладно. Это же настроение передается и коллективу. Это настроение уже отражает сводка. 10 и 11 июня от каждой коровы гурта в среднем получили по 14,2 кг. А вот следующие дни надои составляют уже 12—12,5 кг, 17 июня — 10,7 кг. Почему? Нет водопоя. Зеленый конвейер есть, но он не используется. Пастухам разрешено скормить около десяти гектаров клевера, но они никак не могут найти подгон к нему.

А как все же готовятся здесь получать большое молоко в июле и августе? План зеленого конвейера составлен. Семена для посева налицо. Все же есть опасения, что при таком подходе к делу, как у Гончарова, план может остаться на бумаге. В ближайшие дни нужно срочно сделать водопой, а не гонять с крутых склонов коров к Кондому. На пастбищах следует разбрать соль. Кормовых единиц для коров хватает, а белка недостаточно. Восполнить ее можно клевером.



Ваши планы, ваши предложения, ведущие?

Со слета ударников коммунистического труда

Выступивший с докладом на состоявшемся девятнадцатого июня третьем традиционном слете ударников коммунистического труда и передовиков сельского хозяйства нашего района секретарь РК КПСС Н. Ф. Бутянов говорил о положительном опыте, накопленном во всенародном движении.

В совхозе им. Куйбышева, борющемся за звание коммунистического в труде и быту, рабочие проявляют высокую производственную активность, сочетают работу с повышением политического, специального и общеобразовательного уровня. Партийная, профсоюзная организация и дирекция совхоза регулярно раз в месяц подводят итоги в коллективах, где наряду с трудовыми делами обсуждают вопросы воспитания нового человека. Проведена большая работа по созданию культурно-бытовых условий для людей. Много сделано по механизации труда в производстве.

Рассказывал докладчик о новых методах, какие нашли в борьбе за человека коммунистического будущего руководители коллектива автогаража совхоза «Притомский».

Докладчик подчеркнул, что в соревнование за коммунистический труд и быт вливается все больше отдельных рабочих, бригад и целых предприятий, совхозов, колхозов, растет число маляков, на которых равняются остальные. В то же время он сожалением отметил, что в организации передового движения у нас в районе допущены серьезные недостатки.

Довольно часто в погоне за количеством участвующих в соревновании упускают из виду его качественную сторону.

Кое-где слишком легко, подчас без должной подготовки вступают в борьбу за звание, не подкрепляют принятых обязательств целестремленной разъяснительной и организаторской работой среди людей. В таких случаях соревнование ведется сугубо формально.

Коллектив Кузедеевской фабрики игрушек борется за звание коммунистического. Однако вопросами учебы, быта, борьбы за качество продукции здесь не занимаются. На партийных и профсоюзных собраниях о выполнении обязательств, принятых при вступлении в соревнование, речи не бывает, отчетов в коллективах не проводится. Фактически ни один человек индивидуально за звание ударника здесь не борется.

Аналогичное положение в совхозах № 5 и «Металлург». Лишь на бумаге организовано соревнование за коммунистический труд и быт на лыжной фабрике, во втором и третьем отделениях совхоза «Притомский». В некоторых коллективах после того, как они включились в движение, не только не произошло изменений в лучшую сторону, а, наоборот, дела пошли хуже. Так случилось в первой бригаде четвертого отделения совхоза «Сидоровский», пятой бригаде кол-

хоза «Вперед», в третьем отделении совхоза «Ильинский», в животноводческих бригадах совхоза «Безруковский».

Казалось бы, факты, о которых говорил докладчик, должны были взволновать пожелавших выступить в прениях. Ведь кроме недостатков, о которых было сказано, немало вопросов, требующих неотложного обсуждения. Есть отрицательное в жизни коллективов, где работают передовики. Кто же, если не они, ведущие, проявят тревогу, восстанут против плохого, добьются улучшения? А с неурядицами у соседей разве имеют право наши маяки мириться? Думалось, что после доклада начнется горячий деловой разговор, вышедший на трибуну проявят беспокойство, что могучие силы, заключенные во всенародном движении, используются недостаточно, поделятся мыслями, высажут предложение. Но ничего этого не случилось.

Лишь досаду могли вызвать выступления таких ораторов, как председателя рабочего комитета совхоза «Партизан» тов. Метанчина. Он с гордостью сообщил, что животноводы совхоза 27 июня выполнят свои обязательства — получат на 300 килограммов молока больше на каждую фуражную корову, чем в прошлом году. Назвал фамилии лучших передовиков. Однако ни словом не обмолвился о том, какую роль сыграла в достижении положительных результатов профсоюзная организация, явилась ли движущей силой соревнование для животноводов.

Как показывают факты, положительным опытом тов. Метанчину и нельзя было поделиться. Если бы профсоюзная организация совхоза, ее рабочий комитет работали по-настоящему, и у животноводов результаты были бы еще лучше, притом не в отдельных коллективах, а во всех. В некоторых полеводческих бригадах, у строителей совхоза «Партизан» жалуются на отсутствие внимания к их быту, культурной жизни, учебе. Но это не беспокоит тов. Метанчина. Он упивается успехами, достигнутыми не благодаря его личным заслугам и руководимого им рабочего комитета.

Правда, в заключение выступления тов. Метанчин сказал: «Несколько слов о соревновании за коммунистический труд и быт...» И сообщил, что в их коллективе двадцать процентов от общего числа рабочих включилось в борьбу. Пятнадцати присвоено звание ударника. Вместо того, чтобы целиком посвятить свое выступление важному вопросу, тов. Метанчин лишь вскользь коснулся основной темы разговора. Вместо того, чтобы признать свои ошибки, он пытался оправдаться.

С недоумением слушали собравшиеся и речь председателя местного комитета совхоза «Садопарковый» тов. Коротких. Он с удовлетворением рассказывал

о прошлых успехах, мимоходом упомянул, что сейчас показатели в хозяйстве ухудшились, и бодро заверил, что положение будет исправлено. Однако ни словом не обмолвился о том, что намерены сделать профсоюзная и партийная организации, чтобы не уронить высокое звание коллектива коммунистического труда. Не видно, чтобы в хозяйстве думали об этом.

Колхоз имени Димитрова, борющийся за звание коммунистического, как известно, одно из лучших хозяйств района. Здесь накоплен немалый опыт работы по воспитанию людей светлого будущего. Однако выступавший секретарь парткома тов. Егоров не поделился им. Он лишь называл общие показатели по колхозу, по отдельным передовым бригадам, упомянул имена лучших тружеников. И не видно было, есть ли заслуга партийной организации в производственных успехах, в том, что колхозники живут богатой жизнью. Или все это случилось благодаря сильному правлению сельхозартели, растущему самосознанию советских людей? Подобным было выступление и председателя местного комитета второго отделения совхоза «Ильинский» тов. Попова.

Как уже говорилось, многие партийные и профсоюзные организации хозяйств и предприятий района не ведут постоянной и целеустремленной работы по руководству соревнованием за коммунистический труд и быт, не имеют на этот счет конкретных планов, не заботятся о вы-

полнении намеченного. Не было проведено широкой подготовки на местах к слету разведчиков будущего, ему не предшествовало массовое обсуждение результатов достигнутого. Поэтому и не получилось боевого

полезного разговора.

Разумеется, нельзя сказать, что прения целиком и полностью не принесли удовлетворения собравшимся. С интересом были выслушаны выступления поделившихся положительным опытом заведующего гаражом совхоза «Притомский» тов. Штайгера, дядки совхоза им. Куйбышева тов. Полковниковой, зоотехника первого отделения совхоза «Притомский» тов. Кугаевской. Дядя совхоза «Кузедеевский» тов. Чурсина, звеньевой картофелеводов совхоза «Безруковский» Александров, дядя совхоза «Новокузнецкий» Филоненко, звеньевой кукурузоводов совхоза

«Сидоровский» тов. Кошкин, управляющий первым отделением совхоза «Сосновский» тов. Лукарт, скотник совхоза «Новокузнецкий» тов. Мироненко рассказали собравшимся, каких производственных успехов наметил добиться их коллектив, и перед лицом собравшихся пообещали достигнуть выполнения намеченных целей. Участники слета приняли обращение ко всем трудящимся района, в котором дали слово быть всегда впереди, показывать пример во всем.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

На снимке: члены коллектива совхоза им. Куйбышева, борющегося за звание коммунистического в труде и быту. Слева направо — дядя Нина Селезнева, Валентина Коняхина, Раиса Полковникова и зоотехник Раиса Козлова.

Фото А. Пиндюрина.

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

НАСЛЕДНИКИ ЛЕГЕНДАРНОГО ЛЕВШИ

Далеко за пределы нашей Родины шагнула легенда о русском мужике Левше, который блоку подковал. Издавна стал Левша синонимом мастерового, у которого руки золотые, глаз верный, ум сообразительный. Таких людей в народе ласково величают умельцами.

Почти треть миллиона людей смекалки обединяет в своих рядах ВОИР — Всесоюзное общество изобретателей и рационализаторов. Половина из них — труженики села. Огромную пользу приносят они стране. Только в прошлом году сельские новаторы внесли свыше 160 тысяч предложений, 120 тысяч из них внедрено в производство. Это дало 65 миллионов рублей экономии.

Сельским умельцам есть чем гордиться и в нынешнем году. И яркое тому доказательство — «Выставка сельских рационализаторов», открытая в павильоне «Механизация и электрификация сельского хозяйства» на ВДНХ.

Вот котел для варки пищевых отходов. Его автор — М. И. Егорченко из совхоза «Белая дача» Московской области. Котел совмещает в себе функции смесителя, варочного и продувочного котлов. Во время варки масса перемешивается и обрабатывается паром. Чтобы исключить воздушный теплообмен, котел при установке зарывают в землю. От применения трех таких котлов совхоз сэкономил за год около 14 тысяч рублей.

Любопытно следить за хо-

дом мысли рационализатора. Подчас он находит для серийной машины новую «профессию». Так, В. С. Устинов из колхоза «Родина» Ивановской области приспособил стоговоз для перевозки грубых кормов. Схема проста: три продольных бруса «связаны» двумя попечальными и поставлены на полозья. Кажется, нехитрое дело, а применение одного стоговоза вместо тракторных саней позволило колхозу сэкономить 750 рублей, или по 2 рубля 50 копеек на каждой тонне кормов.

Велик вклад рационализаторов в химизацию сельского хозяйства. Разнообразны погрузчики, измельчители, разбрасыватели минеральных удобрений, сконструированные ими. Луганский механик из совхоза имени Октябрьской революции Д. Н. Щербина изготавливал бункерный роторный разбрасыватель. В дело пошли детали со списанных машин: рама — от комбайна «КУ-2А», колеса с осью — от тракторного привода, бункер со шнеком — от комбайна «С-6». В бункер заправляют удобрения, которые перемешиваются ворошилкой и через щель в дне бункера, регулируемую заслонкой, попадают на лопасти вращающегося шнека, а потом — на ротор. Ворошилка и вал шнека приводятся в действие от вала отбора мощности трактора. За день таким разбрасывателем можно внести удобрения более чем на 50 гектарах.

Рационализаторы Кабардино-Балкарской АССР к разбрасывателю аналогичного типа прицепили дисковый лущиль-

ник «ЛД-10». Получился комбинированный агрегат для разбрасывания минеральных удобрений с одновременной заделкой их в почву. Его производительность — 50—60 гектаров в день.

Высокопроизводительный измельчитель минеральных удобрений придумали рационализаторы Матвеево-Курганского районного обединения «Сельхозтехника» Ростовской области. Принцип его работы не сложен: удобрения подаются на запрудочный транспортер, который приводится в действие ременной передачей от специального двигателя, установленного на раме измельчителя. С транспортера удобрения поступают в цилиндрическую камеру измельчителя, где от того же двигателя вращается вал. К валу прикреплены отрезки цепей. Они-то и дробят удобрения. Измельченная масса через решето в нижней стенке камеры просеивается в приемную камеру выгрузного элеватора, который направляет ее в транспортные тележки. Один час — и обработано 10 тонн удобрений.

Когда ходишь по залам выставки, рассматриваешь машины, схемы, приспособления или читаешь на одном из стендов гордые слова: «В Ореховском и Гуляйпольском районах Украины каждый четвертый механизатор — рационализатор», — особенно отчеленно понимаешь, что никогда не переведутся на нашей земле наследники и продолжатели дела легендарного умельца Левши.

А. ШКОЛЬНИКОВ,
инженер.

На темы дня

ТЯПКА УХОДИТ В ПРОШЛОЕ

Наступила горячая пора ухода за посевами. Включены машины механических и химических обработок. Успех дела сейчас решает организация труда. В этом году большинство хозяйств взяло курс на наземную химическую обработку и малообъемное опрыскивание. Это дает возможность каждому хозяйству обеспечить фронт работ на самых сложных по рельефу и засоренности участках.

Основное количество гербицидов нынче сосредоточено в двух совхозах — «Кузедеевском» и «Партизане», где злостные сорняки — осот и хвош из года в год резко снижают урожайность сельскохозяйственных культур. Так, по данным прошлого года, химическая обработка позволила поднять урожайность в совхозе «Кузедеевский» до 4,5 ц с га. Руководители хозяйств понимают значение химпрополки и в этом году намного раньше включили в работу все агрегаты. Эффективность составляет 90—95 процентов. Около 900 га зерновых обработано уже в этих двух хозяйствах.

По-деловому ведется борьба с сорняками в совхозах «Сидоровский» и «Безруковский». Ценно в работе хозяйств то, что борьба с сорной растительностью организована была до появления всходов посевных культур.

Химические звенья целиком оправдывают себя. В совхозе «Сидоровский» сильно засоренное поле картофеля в 100 га при совместной механической и химической обработке совершенно очищено от сорняков. Это верная гарантия урожая. Отличные результаты в этом совхозе получены в посевах пшеницы и ячменя, где даже такой устойчивый сорняк к гербицидам, как молочай, и тот дает полные симптомы к гибели.

Сейчас закончилась обработка зерновых, и вся техника сосредоточена на обработке кукурузы.

Необходимо отметить роль ведущих специалистов. Там, где химпрополку берут в свои руки главные агрономы хозяйств, там

видны заметные результаты. В колхозе им. Димитрова под руководством главного агронома Степанова обработано 1800 га с помощью вертолета, включается в работу и наземная аппаратура. Основное внимание уделяется посевам кукурузы.

К сожалению, такие хозяйства, как колхоз «Вперед», еще не приступали совершенно к химпрополке, хотя гербицидов в колхозе хватит на обработку почти 900 га. Не в полную меру ведется эта работа в совхозе «Притомский».

Борьба с сорной растительностью в посевах зерновых и кукурузы химическими средствами в основном завершена. Если хозяйства серьезно отнесутся к рекомендациям по борьбе с сорняками в посевах овощных, тяпка, как почвообрабатывающее орудие, сохранится только на индивидуальных участках.

А. БУРБЕЛЬ,
агроном-энтомолог
управления.



Невдалеке от центральной усадьбы совхоза «Безруковский», там, где особенно много солнечного тепла, лужаек, расположилось шеститысячное семейство совхозного птичника.

Анна Тимохина, Валентина Кузнецова, Мария Бондарева неустанно хлопочут, забавляясь о курах-несушках. Только яиц приходится собирать и сдавать на склад в день до трех и более тысяч штук. Диетическое яйцо пользуется большим спросом у населения. Хозяйство птичника работает рентабельно, только за первый квартал оно дало прибыли пять тысяч рублей.

На снимке: птичницы А. ТИМОХИНА (справа) и М. БОНДАРЕВА.

Горячая страда

ОТ ПРЕДГОРЬИ Кавказского хребта ковыца озимого ячменя передвигается в степную кубанскую равнину. Первые уборочные машины вышли на поля совхозов и колхозов Динского, Анапского, Тимашевского и других районов края. С первых дней жатвы хлебов механизаторы на раздельной уборке озимого ячменя широко применяют зерновые самоходные комбайны, оборудованные широкозахватными и скоростными жатками.

НА УКРАИНЕ в полном разгаре обработка пропашных культур, занимающих свыше 10,8 миллиона гектаров. Посевы кукурузы, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и овощей прокультивированы более чем на четырех пятых всех площадей. На трети кукурузных массивов проведено двукратное рыхление междуурядий. Во многих хозяйствах рыхление почвы осуществляется одновременно с подкоркой растений.

В ОДЕССКОЙ ОБЛАСТИ механизированные отряды приступили к сооружению первой государственной рисовой системы. Под рис отводится 18 тысяч гектаров земель.

ДРУЖНО ЗАДЕЛЕНЕЛИ всходы льна на Смоленщине. На участках раннего сева расстояния уже выходят в стадию «елочки». Уход за посевами осуществляется около четырех тысяч звеньев. Они обергают их от сорняков, пополняют рацион питания растений азотистыми и другими удобрениями. (ТАСС).

ИЮНЬ. Молочный месяц. Каждый день приносит новую радость. Вот и во второй Костенковской бригаде колхоза им. Димитрова доярки Анастасия Батишева, Валентина Попова перешагнули заветный рубеж — 16 кг молока от коровы. Рядом с их фамилиями в «моднице» и другие — Валентины Кислухиной, Надежды Полосухиной...

Весь колхоз радуется успехам передовиков. И по традиции, родившейся в колхозе, приветствовать «именинников» приезжает агитбригада местного Дома культуры. Только что во вторник и четверг была она у доярок второй бригады с концертом. А уж сегодня, в пятницу, приезд непредвиденный, специальный — в честь победителей соревнования.

Вечер. Солнце еще высоко. Часть коров еще не подоена. И вдруг на поляне полилась задушевная мелодия. Баянист, художественный руководитель ДК Петр Иванович Назаров таким

Песни над лугами

образом известил о приезде агитбригады. Сегодня состоится вечер отдыха животноводов.

Так под музыку доярки закончили работу, быстренько привели себя в порядок и — пошло веселье. Организовали игры, пляски. Чуть в сторонке библиотекарь Зина Зырянова разложила книги — в бригаде есть любители почитать.

А потом начался концерт. Участники самодеятельности секретарь комсомольской организации Олег Микутавичус, медсестра Валентина Мекляева, Люда и Николай Мануйловы, Нина Баландина, Олег Вечтомов пели, декламировали. Животноводы остались очень довольны концертом, горячо благодарили агитбригаду, руководителя Дома культуры Меланию Ильиничну Левченко — неутомимого постоянного друга тружеников сельхозартели. (Наш корр.).

Будет ли автобус?

ПИСЬМО
В РЕДАКЦИЮ

В село Костенково и его окрестности в субботние и воскресные дни едут горожане, чтобы провести время на лоне природы.

Недавно тому назад сюда ходил автобус. Но Новокузнецкое автохозяйство на днях предъявило трудящимся «сюрприз», заменив автобус машиной грузотакси. Эта машина

совсем не приспособлена к поездкам по местным дорогам.

История, речь идет не только о нуждах горожан. Сочень часто и жители Костенкова ездят в Новокузнецк — в театр, кино. Сейчас мы не имеем такой возможности, так как пос

ле поездки на грузотакси нужно сразу принимать ванну.

Просим разобраться в действиях автохозяйства и дать на наш маршрут автобус, как это было ранее.

ШЕЛЕСТОВА, ЛОШАРЕВА, БЕЗДЕНЕЖНЫХ, ЛЯШЕНКО, БУРГАЛЕВА, ПРОВИЗИОНОВ.

От редакции. Требование жителей Костенкова вполне обосновано. Их просьбу надо удовлетворить.

Правда, может показаться, что место этому письму скорее всего в городской газете. Ведь автохозяйство городское! Но, нам думается, многое мог бы сделать исполнком сельсовета через те же городские организации. Кому, как не сельскому Совету, прежде всего следовало бы позаботиться о нуждах трудящихся. И настоящие.

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ
ГАЗЕТЫ

Ответственность коммунистов возросла

В статье «После отчетного собрания», опубликованной в «Сельской правде» 24 ноября прошлого года, указывалось на недостатки в работе партийных организаций совхоза «Ильинский».

После отчетного собрания партком нацеливает партийные организации глубже вникать во все вопросы организации рабочих на выполнение взятых обязательств, на получение высоких урожаев и увеличение надоев молока.

Во всех партийных организациях повысился спрос с коммунистов за порученное дело и за воспитание беспартийных, молодежи. Почти на каждом партийном собрании заслушиваются коммунисты о выполнении соцобязательств, о выполнении поручений и по воспитанию детей в семье.

Ежемесячно рассматриваются на открытых собраниях итоги работы прошедшего месяца, где выясняются причины низкой производительности и намечаются меры по ликвидации недостатков. Рассматриваются вопросы о трудовой дисциплине. Партийные организации стали контролировать работу товарищеских судов.

О. ЖИВИКИНА,
секретарь парткома.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
22 июня 1965 года

3 стр.

Со всех концов страны

КИЕВ. На Глевахской птицефабрике начались испытания нового оборудования. Машины приготавливают, транспортируют, раздают корма, подают воду и собирают яйца. Механизмами управляет без участия человека автоматизированное программное устройство. Птицеводы фабрики получили возможность больше заниматься вопросами зоотехники, добиваться повышения продуктивности поголовья.

Это оборудование создано механизаторами совхоза «Южный» Крымской области в содружестве с учеными. Производственные испытания нового комплекса показали, что по сравнению с существующими он почти в два раза повышает производительность труда. Нежинский ма-

шиностроительный завод приступил к серийному производству таких машин.

БЕРДЯНСК (Запорожская область). Универсальный экскаватором-планировщиком «Э-4010» можно выполнять многие виды работ: рыть и засыпать траншеи, отделять откосы насыпей и выемов, планировать площадки под фундаменты, очищать канавы, погружать и разгружать сыпучие материалы. Всего машина выполняет более двадцати операций.

БАКУ. Расиму Юсифову — преподавателю Азербайджанского педагогического института присвоена степень кандидата химических наук. Это уже семидесятый ученик, вышедший из горного селения Илису.

Ученые не теряют связи с родным селом. Они шефствуют над сельскими очагами и культурами, часто выступают перед земляками с лекциями.

В Илису две тысячи жителей. За годы Советской власти высшее образование получил каждый седьмой сельчанин. Многие из них вернулись в родные края. Сейчас в высших учебных заведениях страны обучаются еще пятьдесят выпускников средней школы Илису.

АЛМА-АТА. Издательство «Казахстан» выпустило книгу «Хлеб наш целинный». Опубликованные в ней материалы рассказывают об опыте работы народных контролеров на уборке урожая.

(ТАСС).

Космонавт Быковский...

В то время, когда американский корабль «Джеминай-4» совершил свой 37 виток вокруг Земли, специалисты, руководившие его полетом, рассматривали вопрос об увеличении времени пребывания корабля на орбите на 24 часа. Американская печать не скрывала, что это было вызвано «очевидным желанием «побить» рекорд советского космонавта В. Быковского, который пробыл в космосе на корабле «Восток-5» 119 часов 6 минут. Чтобы осуществить задуманное, надо было рискнуть использовать так называемый аварийный запас кислорода, расходы которого, кстати сказать, по разным причинам увеличились на 25 процентов. Пришлось ограничиться ранее утвержденной трехсекундной полетной программой.

Надо сказать, что в эти ионические дни, когда исполняется два года со дня подзвездного путешествия Валерия Быковского и Валентины Терешковой, имя космонавта-5 часто появляется на страницах зарубежной печати. Его пятисекундный эксперимент в околосолнечном пространстве вспоминает и «Нью-Йорк таймс» в своих комментариях, посвященных итогам полета Макдивита и Уайта, и английское агентство Рейтер в сообщении о предстоящих космических стартах американских астронавтов.

Несколько обостренный интерес к космическому рейсу советского космонавта можно объяснить не только тем, что Валерий Быковский жил, занимался исследованиями в космосе больше, чем все американские астронавты, вместе взятые, до «Джеминай-4», но прежде всего тем, что материалы, которые он передал ученым, представляют огромную научную ценность. Космическая трасса, проложенная В. Быковским, равна трем миллионам трем стам тысячам километров.



Советские летчики-космонавты (слева направо) — сидят К. П. Феоктистов, В. В. Николаева-Терешкова, А. А. Леонов, А. Г. Николаев, Г. С. Титов; стоят — Ю. А. Гагарин, В. Ф. Быковский, Б. Б. Егоров, П. И. Беляев, П. Р. Попович, В. М. Комаров.
Фотохроника ТАСС.

Таким образом, для американских специалистов космонавтики, поставивших себе задачу во что бы то ни стало послать астронавтов на Луну в 1969—1970 годах, советский эксперимент имеет исключительно важное значение. Также естественно и то, что американцы хотят дополнить его своими исследованиями. Правда, к этому за конному желанию примешива-

ется чуждый идеалам науки дух соперничества, смысл которого в том, чтобы «побить» рекорд В. Быковского, обогнать ССР в изучении Вселенной. «Нью-Йорк таймс» в редакционной статье, останавливаясь на неподдающихся, которые были обнаружены в счетно-решающем устройстве американского корабля на последнем этапе его полета, делает следующий вывод: «Эти неудачи подкрепляют утверждения тех, кто требует развернутого и осторожного подхода к программе высадки на Луну, возражает против отчаянной попытки уложиться в произвольно и бессмыслицами установленные сроки».

которая занимает ключевые позиции. Советская страна первой в мире запустила искусственный спутник Земли, послала в околосолнечное пространство человека, сфотографировала обратную сторону Луны, осуществила совместный групповой полет двух кораблей, подняла в космос женщину-космонавта, создала многоместный космический корабль «Восток», на котором, помимо командира корабля, летали учений и медик, и, наконец, первой провела выдающийся эксперимент — выход человека из кабине непосредственно в космическую бездну.

Сейчас американская печать всячески расхваливает программу полетов космического корабля «Джеминай». В основу ее положено проведение экспериментов, которые должны вплотную подвести США к

осуществлению лунной программы. Одним из первых элементов программы «Джеминай» будет семидневный полет «Джеминай-5». Его задача — установить рекорд длительности космического полета, «побить» тем самым достижение В. Быковского, а также провести отработку систем стыковки двух космических объектов. Этот эксперимент учеными планируют провести в августе. Осенью они намерены продолжить отработку «стыковки» и забросить в космос «Джеминай-6». Чуть раньше старта корабля на орбиту вокруг Земли выйдет ракета «Агена». За двое суток полета астронавты проведут соединение и разъединение «Джеминай-6» с ракетой «Агена». Во время этих операций астронавт должен выйти из кабине корабля, как это делал Алексей Леонов и Эдвард Уайт. В первой половине 1966 года в заключение программы американцы намерены запустить «Джеминай-7». И снова мы встречаемся с терминологией, характерной для американской печати. Говоря о целях предполагаемого эксперимента, газеты пишут: «Будет предпринята попытка побить рекорд длительности пребывания в космосе».

Что же, планы американских ученых чрезвычайно интересны. Понятно, что старт на Луну станет успешным в том случае, когда люди овладеют способом стыковки кораблей в полетных условиях, научатся

работать вне корабля, передвигаться в космосе при помощи индивидуальных реактивных двигателей, переходить из кабин в кабину. Кстати, советская система выходного шлюза, примененная на корабле «Восток-2», более перспективна в этом сложном деле. Но перечисленное выше далеко не все, что необходимо для посыпки первой экспедиции на Луну. Отработка и освоение метода мягкой посадки, создание портативных ракетных устройств, способных поднять смельчаков к ожидающему их на лунной орбите маточному кораблю или даже станции, последующий перелет на земную орбиту и многое другое.

И бесспорно прав профессор С. Сергеев, когда в одной из статей сравнивает плавание в космическом океане с плаванием по водным просторам. На пути космических кораблей должны быть гавани-причалы.

А что касается американской программы «Джеминай», то, повторяем, она, несомненно, интересна. Выполнение ее явится полезным вкладом в развитие мирового космоплавания. Советский космонавт Валерий Быковский, естественно, не обидится, если его время пребывания в космосе будет перекрыто. Наука о Вселенной требует проведения новых и новых экспериментов.

А. РОМАНОВ,
обозреватель ТАСС.

Из-за рубежа

События в Алжире

ПАРИЖ, 19 июня. (ТАСС). Сегодня ночью Алжир стал ареной важных событий. По сообщениям, поступающим из этого города, части Алжирской армии заняли стратегические пункты, окружили резиденцию правительства и виллу Жоли, местопребывание президента Ахмеда Бен Беллы, а также другие правительственные учреждения. Телефонная связь между Алжиром и внешним миром была прервана.

После полутора алжирское радио передало сообщение об

образовании Революционного совета, который принял на себя всю полноту власти. Сообщение это было подписано, как передало агентство Франс Пресс, полковником Хуари Бумеджемом, начальником генерального штаба Алжирской национальной народной армии, занимавшим пост министра обороны и заместителя премьер-министра.

По сообщениям западных агентств, президент Бен Белла отстранен от власти.

ГОТОВИТСЯ «ОПЕРАЦИЯ ТИГР»

НЬЮ-ЙОРК. США, по-видимому, намереваются силой сломить сопротивление конституционалистов в Доминиканской Республике. Хорошо информированный латиноамериканский дипломат заявил, что США планируют очистить Санто-Доминго от повстанцев, если нынешнее усилие комиссии Организации американских государств по урегулированию кризиса потерпит провал.

Этот план, имеющий название «Операция тигр», намечается осуществлять за три дня с помощью военно-морских и наземных сил США.

ЮГОСЛАВСКИЕ АВТОМОБИЛИ

БЕЛГРАД. Автомобильная промышленность — одна из самых молодых отраслей экономики социалистической Югославии. Основанная в годы народной власти, она получила за последнее время быстрое развитие. Лишь за период с 1962 по 1964 г. производство легковых автомобилей по стране возросло с 13 тысяч до 28 тысяч, а грузовых — с 6 до 9 тысяч в год. Налажено также производство мотоциклов, мопедов и велосипедов.

Продукция югославской автомобильной промышленности пользуется спросом и на международном рынке.

(ТАСС).

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

ОП05196

г. Новокузнецк. Типография управления печати Кемеровской области.

Заказ 7660, тираж 4662.

Т. ДЖАФАРОВ,
корр. ТАСС.

г. Ханлар,
Азербайджанская ССР.

Смирнов Станислав Александрович, проживающий в г. Новокузнецке, пр. Ижевский, 22-25, возбуждает дело о расторжении брака со Смирновой Инной Владимировной, проживающей в Краснодарском крае, г. Славянск-на-Кубани, ул. Школьная, 10.

Дело будет слушаться в народном суде Заводского района г. Новокузнецка.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 ИЮНЯ

Спектакль Ленинградского телевидения «У твоего порога» («Сестренка») (11-00). Наши интервью (19-00). Для малышей «Приключение Чубика» (20-00). Мультипликационный фильм (20-20). Телевизионные новости (20-30). Кино журнал (20-40). Спектакль Томского драматического театра (20-50).

24 ИЮНЯ

Большая программа, посвященная 10-летию г. Междуреченска. Город молодых сердец (19-00). Телевизионный фильм Ленинградской студии телевидения «Два брата» (21-00).

25 ИЮНЯ

Из истории советского кино. Художественный фильм «Гроза» (11-00). Репортаж дня (19-00). Документальный фильм «Магистраль» (19-10). Концерт «В семье единой» (20-00). Телевизионные новости (20-30). Из истории советского кино. Художественный фильм «Гроза» (20-40).

26 ИЮНЯ

Шахматный матч Кемерово—Красноярск (18-00). Для малышей. Мультипликационный фильм (18-10). Концерт «Прошай, школа!» (18-30). Любителям поэзии (19-00). Альманах кинопутешествий (19-15). Международное обозрение (19-35). Кинохроника «Всемирное» (20-05). Спектакль Томского драматического театра (20-15).

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

КИНО 24—25 ИЮНЯ

КОСТЕНКОВО — Авария. Ночь среди дня. ИЛЬИНКА — Оставшийся в тени. КРАСУЛИНО — Мне 20 лет. 2 серии. АТАМАНОВО — Юнга со шкунами «Колумб». БЕЗРУКОВО — Поезд милосердия. СИДОРОВО — Ждите нас на рассвете. КУЗДЕЕВО — След в океане. Неповторимая весна. СОСНОВКА — Жаворонок.

Смирнов Станислав Александрович, проживающий в г. Новокузнецке, пр. Ижевский, 22-25, возбуждает дело о расторжении брака со Смирновой Инной Владимировной, проживающей в Краснодарском крае, г. Славянск-на-Кубани, ул. Школьная, 10.

Дело будет слушаться в народном суде Заводского района г. Новокузнецка.